

# 律政俏佳人 铿锵绽芳华

邵阳日报讯 (记者 艾哲 徐翎丰 通讯员 李杰 实习生 石原松) 3月9日至3月10日,市律师协会、市律师行业联合会开展“近观乡村美景,弘扬法治精神”主题活动。

3月9日,在新邵县白水洞景区大门前坪,“律政俏佳人”们随着工作人员一声令下,开始了白水洞大峡谷的爬山之旅。3月10日,在新邵县北岛半湾,丰富多彩、形式多样的文娱活动让大家“乐翻了天”……女律师们在白水洞、北岛半湾的空谷幽静中尽情感受着大自然的清新和恬静。

## 普法宣传进乡村 巾帼送法润民心

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 蒋凯 实习生 石原松) 3月6日,市司法局组织局机关、市仲裁委秘书处、邵东市司法局巾帼普法志愿者在邵东市周官桥乡开展法治宣传志愿服务活动。

巾帼普法志愿者们走进黄渡学校,开展“巾帼普法进校园·爱心护航助成长”活动。湖南金州(邵阳)律师事务所青年律师蔡姣姣以《法伴成长》为题,讲授了什么是法律、哪些是应知法律、怎样规范自己的言行以及如何掌握自我保护要领等内容,引导学生自觉遵守法律法规,增强法治观念。课后,同学们纷纷表示,此次授课内容很丰富、形式很新颖,特别是听了课上列举的拐卖儿童、性侵未成年人、校园霸凌、家庭暴力、食品安全相关案例后很受教育,今后将争做新时代尊法、学法、守法、用法好少年。

巾帼普法志愿者小分队在黄渡村开展了“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”活动,志愿者们向村民集中宣传《中华人民共和国婚姻法》《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国反家庭暴力法》等与保障妇女合法权益息息相关的法律法规,并对婚姻家庭、就业等方面的法律问题提供咨询服务,着力提高妇女群众的法律认知水平和维权意识。活动期间,共发放法治宣传教育资料300余份,法治宣传产品220余份,为群众答疑解惑20余人次。

市律师协会女律师专门委员会主任、湖南湘华源律师事务所律师欧阳佩说:“市司法局与市律师协会、市律师行业联合会的关心与支持,如一剂剂强心剂、润滑剂,给了广大女律师们以温暖与信心,大家感受到了暖暖的幸福,斗志更高、干劲更足了……”

多年来,我市女律师在各自的岗位上勤奋严谨、默默付出,锐意进取、精益求精,以出色的表现赢得了荣誉与喝彩。尤其在2023年,女律师们以饱满的热情、执着的追求,积极投身于全市经济建设、社会建设、普法宣讲、公益维权等工作中,为邵阳经济社会

快速发展作出重要贡献,尽显巾帼风采,充分发挥了女律师们“半边天”的独特优势和不可替代的作用。在维护妇女儿童权益、维护社会和谐稳定、实现公平正义、推动法治建设等领域,女律师们以“巾帼不让须眉”的姿态,主动担当作为,勇挑重担、乐于奉献,践行了人民律师的誓言,充分展现着女律师自强、自立的巾帼风采和风雨彩虹、铿锵玫瑰的时代魅力。

2024年,女律师们正以万紫千红的表现形态,在为社会各界法律服务中呈现铿锵风貌。

## 赓续红色血脉 闪耀巾帼风采

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 陈凌云) 3月5日,市中级人民法院女干警来到市党史陈列馆开展“巾帼心向党,奋进新征程”主题实践活动,重温党的光辉历史,接受红色精神洗礼,坚定理想信念,砥砺前行使命,汲取奋进力量。

在工作人员的引导和讲解下,女干警们观看了影片《邵阳,这片红色热土》,聆听了邵阳百年党史,认识了许多革命英雄和时代楷模,了解了邵阳在社会主义建设中所取得的许多辉煌成就。

## “警”上添花 不负芳华

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 邓琢玲) 近日,市公安局开展了形式多样的庆“三八”系列活动,让奋战在公安战线的“巾帼女警”们度过一个欢乐且有意义的节日。

3月5日至3月7日,市公安局分批次组织200余名女民警、职工、辅警来到娄底湘江开展了“心心相印”“快乐传递”等趣味拓展活动,进一步增强了集体荣誉感和团队协作精神。

3月6日,市公安局分别组织开展了女性党员“守初心担使命”主题党日、“关爱身体 舞动心灵”女性辅警心理团体活动,邀请了益阳市公安局政治部四级高级警长、

## 国家二级心理咨询师、省公安厅心理服务

核心团队陶李带领开展活动,随后,她们还开展了“两人镜像”“关爱触碰”“信任之舞”等系列趣味游戏。

3月7日,“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”2024年“三八”国际妇女节趣味体育竞赛在市体育中心体育场举行,来自全市各条线的71支代表队同场竞技。市公安局组建了局机关和交警支队两支队伍参赛,参加了“分障碍接力”“众星捧月”“创意拼拼乐”3个项目的比拼。经过紧张激烈的角逐,市公安局局机关代表队斩获团体一等奖,交警支队代表队荣获团体二等奖。



## 以“检察蓝”守护“生态绿”

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 李玲) 3月12日,双清区人民检察院10余名干警组成植树志愿小队来到高崇山短坡村矮子山,开展“美丽中国,我是行动者”植树节主题实践活动。

干警和村民们热情高涨,分工合作,有的挥锹铲土,有的扶苗填土,个个干劲十足。在大家的齐心协力下,一棵棵翠绿的树苗扎根在土壤中,整齐成行,在春日里迎风挺立,生机盎然。

双清区人民检察院坚持把保护生态环境作为一份沉甸甸的责任。2023年,双清区人民检察院在生态环境领域向职能部门制发检察建议10件,并全部整改到位。督促恢复被污染破坏的耕地、水域2.3亩,清理和回收各类垃圾、固体废物12吨,追偿修复生态、治理环境费用57万余元,增殖放流各类鱼苗15万尾,有力保障绿色发展。

干警们纷纷表示,要在今后的工作和生活中做生态保护的传播者、践行者、参与者,立足检察岗位,充分发挥检察职能,高质效办好每一个案件,为生态文明建设积极贡献检察力量。



## 交警义务植树 为城市添新绿

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 甘文斌) 3月12日,市公安局交警支队40余名民警、辅警,在大洋区曾桥村的一处山坡上种下了100余株桂花树苗。

参加植树的民警、辅警们在村干部的引导下,扛着铁锹和锄头,来到山坡的义务植树现场。此次活动种植的桂花树又名木樨,为木樨科常绿乔木,每年花开时节满树飘香,是极具观赏价值和经济价值的树种。阳光下,大家热情高涨,干劲十足,不停挥锹铲土、扶正树苗、填土夯实、浇水灌溉,每道工序都一丝不苟、认真细致。经过一番辛勤劳动,一棵棵新栽种的桂花树苗在春风中昂然挺立,焕发出勃勃生机。

植树间隙,民警还向附近群众宣讲交通安全常识,提醒他们在拉载农作物时不要超载、超长、超宽,不要人货混装,骑乘摩托车、电动自行车要戴头盔,乘坐机动车要系好安全带,坚决杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶、违法载人等行为,自觉守法文明出行,共同营造全市文明和谐畅通的交通环境。

## 开车不喝酒 侥幸代价大

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 李娜 实习生 石原松) 喝酒不开车,开车不喝酒。然而有些司机仍然抱着侥幸心理,把自己和他人的生命安全置之度外,以身试法。近日,邵东交警曝光查获的典型案列,希望广大驾驶员引以为戒。

2月23日14时许,邵东交警大队秩序管理一中队民警、辅警在城区北岭路地段开展酒驾整治行动,当对一辆网约车进行检查时,发现该车驾驶员李某有酒驾嫌疑。经呼气式酒精检测仪检测,李某体内酒精含量为38mg/100ml,属于饮酒后驾驶营运机动车。在调查过程中,李某对自己饮酒后驾驶营运车辆的违法行为后悔不已。据其交代,其当日中午和亲戚喝了一点酒,随后便心存侥幸驾车上路。

最终,李某因饮酒后驾驶营运车辆被依法处以行政拘留十五日,并处罚款5000元,吊销机动车驾驶证,五年内不得重新取得机动车驾驶证。

2月24日15时许,邵东交警大队二中队民警、辅警在宋家塘双河新村地段开展酒驾整治行动,一驾驶员见到前方有交警设卡检查后,竟然弃车跑进路边民房内躲避,执勤交警发现异常后立即上前查看,在民房内找到躲避的驾驶员文某。

被抓后的文某承认中午喝了一点酒,经呼气式酒精测试仪检测,文某体内酒精含量为23mg/100ml。文某在得知这一结果后,不断求情:“我出三千块钱,原谅下算了。”被执勤交警严词拒绝。

最终,民警依法对文某酒后驾驶机动车的违法行为处以罚款1000元、驾驶证记12分、暂扣驾驶证6个月的处罚。



3月12日,新邵县人民法院司法警察大队帮助一名八旬走失老人找到了家人,此举得到了周边群众的一致称赞。图为该大队法警搀扶着老人上他自己家人的车。  
艾哲 杨建波 马一倩 摄影报道

## 推进“两队一室”改革 提升基层警务效能

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 汤伟志 付龙 实习生 石原松) 今年以来,新宁县公安局金石派出所牢固树立“派出所主防”理念,以警务战区机制为依托,深入推进“两队一室”警务机制改革,创新打造以综合指挥室为中心、社区警务队、案件办理队互为协同的“一室引领两队、两队互为支撑”警务运行模式,推动治安防范更加科学、基础工作更加牢固的良好局面。

做精综合指挥室,以“最强大脑”盘活全盘。金石派出所综合指挥室于2023年4月投入使用,该室既是基层派出所警务管理的“中枢神经”,也是金石警务战区警力调度的“指挥部”。综合指挥室通过可视化勤务指挥支撑系统,实时掌握现场周边环境,全面接收多方面信息线索,并形成研判报告,以“派单”形式及时推送给社区警务队、案件办理队及警务战区所辖基层派出所,实现警力跟着警情走。通过集扁平化、可视化、智能化于一体的

指挥调度,为“两队”和警务战区精细化、精准化、高效化开展工作提供强有力的支撑,最大限度发挥派出所和警务战区分中心的“最强大脑”作用,大幅提升了案事件处置速度和社区警务效能,确保了派出所勤务及警务战区勤务无缝衔接、运行通畅,有力形成了“指引两队、服务警务战区”工作格局。

做实社区警务队,“贴心片警”稳控大局。在积极践行“枫桥经验”的基础上,金石派出所不断延伸基层社会治理触角,打破社区街道与行政村的界限,通过对辖区治安形势进行深入分析,在原有的城区6个社区的基础上,将辖区内23个行政村整合为石安、中长、幸福、水头等4个片区,使“一村一辅警”全面融入社区警务队进行管理,并明确4名民警担任片区民警。通过进一步整合警力资源,合理配置警员数量,构建了“社区民警+行政村片区民警+一村一辅警”的大社区警务队模式。目前,社区警务队民警

占派出所警力达40%,其中主要警力工作时间常驻社区警务室及片区警务站,将过去民警“下社区”变为现在民警“驻社区”的工作模式,打通社会治理“神经末梢”。

做专案件办理队,“执法尖刀”打击有力。金石派出所打破传统的“分组接警,谁接警谁全程负责”办案规定,通过精挑细选,将一批业务能力强、办案水平高的民警集中到了案件办理队,专职负责日常接处警、案件攻坚等工作,并科学地与警务战区打击专业队建立相互协作机制,形成良性备勤体系,有效解决了警力不足难题,提高了案件办理速度,提升了案件办理质量。他们作为辖区打击违法犯罪的中坚力量,案件办理队根据综合指挥室推送的警情分析研判情况,坚持以打击违法犯罪为主业,始终保持严打态势,秉持着“小案不小看、小案不小办”的态度,紧盯民生小案,坚持露头就打、快侦快破,最大限度挤压犯罪空间,全力守护辖区群众财产安全。